

అర్జున ప్రతి ఒక్కరికి సంక్షేమ పథకాలు



- తెలంగాణ రాష్ట్ర మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్రెడ్డి
- ఆరెంపులలో మంత్రికి గ్రామస్థుల ఘన స్వాగతం



www.prajapaksham.in

ప్రజాపక్షం

ప్రతి అక్షరం ప్రజల కోసం

స్తంభాబ్ది **భద్రాబ్ది**

మంగళవారం | 04 | ఫిబ్రవరి | 2025

పేజీలు 8

కేంద్రానిది రాజకీయ బడ్జెట్



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ బిజెపి బడ్జెట్ అని బిజెపి రాజకీయ అవసరాలను తీర్చేవిధంగా బడ్జెట్ ఉందని సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి, కొత్తగూడెం శాసన సభ్యులు కూననేని సాంబశివరావు ఆరోపించారు. బిజెపి రాజకీయ అవసరాలకు అనుగుణంగా కేటాయింపులున్నాయని ఆయన తెలిపారు. సిపిఐ జిల్లా సమితి సమావేశం సోమవారం కొండపర్తి గోవిందరావు అధ్యక్షతన స్థానిక గిరిప్రసాద్ భవన్ లో జరిగింది. ఈ సమావేశానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన సాంబశివరావు మాట్లాడుతూ బిజెపి విధానాలతో ఆర్థిక

- ఆర్థిక అంతరాలు పెంచుతున్న బిజెపి విధానాలు
- స్థానిక ఎన్నికలకు సిద్ధం కండి
- సిపిఐ జిల్లా సమితి సమావేశంలో కూననేని అంతరాలు పెరుగుతున్నాయని, పేదలు మరింత పేదలు పుతుంటే సంపన్నులు మరింత సంపద పొగేసుకునే అవకాశాన్ని బిజెపి కల్పిస్తుందని ఆయన అన్నారు. బడ్జెట్ తర్వాత

మిగతా 2లో..

తెలంగాణ పట్ల మోడీది సవతి తల్లి ప్రేమ



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్చన : తెలంగాణ పట్ల మోడీ సర్కార్ సవతి తల్లి ప్రేమను చూపిస్తుందని బడ్జెట్ లో నిధుల కేటాయింపులో రాష్ట్రానికి అన్యాయం చేస్తున్నారని రాష్ట్ర వ్యవసాయ, మార్కెటింగ్ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు తెలిపారు. కేంద్ర బడ్జెట్ లో తెలంగాణ రాష్ట్రానికి

- నిధుల కేటాయింపులో రాష్ట్రానికి అన్యాయం
- మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు
- కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులలో కేంద్ర దిష్టిబొమ్మ దహనం

మిగతా 2లో..

ఇంటర్ పరీక్షలు పకడ్బందీగా నిర్వహించాలి

- మార్చి ఐదు నుంచి 25 వరకు పరీక్షలు
- 72 పరీక్షా కేంద్రాలు
- ఇంటర్ పరీక్షల నిర్వహణపై డిఆర్వో సమీక్ష



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్చన : జిల్లాలో ఇంటర్ పరీక్షలు పకడ్బందీగా నిర్వహించాలని జిల్లా రెవెన్యూ అధికారిణి ఎ. పద్మజ సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. సోమవారం కలెక్టరేట్ లో ఇంటర్ పరీక్షల నిర్వహణపై సంబంధిత అధికారులతో జిల్లా రెవెన్యూ అధికారిణి పద్మజ సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా డిఆర్వో మాట్లాడుతూ మార్చి ఐదు నుంచి 25 వరకు జరిగే ఇంటర్ పరీక్షల

మిగతా 2లో..

మిర్చి రైతులను దెబ్బతీస్తున్న సిండికేట్



- జెండా పాటలోనే మోసం
- రైతు సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు బాగం
- జెండాపాటను అడ్డుకున్న సిపిఐ, రైతు సంఘం
- రైతులకు న్యాయం జరిగేలా చూస్తాం : ఎఎస్ఐ ఛైర్మన్

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : ఖమ్మం మార్కెట్ లో ధర రాకుండా మిర్చి రైతులను సిండికేట్ వ్యవహారం రైతులను దెబ్బతీస్తున్నదని తెలంగాణ రాష్ట్ర రైతు సంఘం అధ్యక్షులు బాగం హేమంత్ రావు ఆరోపించారు. వ్యాపారులు సిండికేట్ గా ఏర్పడి మిర్చి రైతులకు ధర రాకుండా నియంత్రిస్తున్నారని ఆయన తెలిపారు. ఈ పరిస్థితిలో మార్పు రాకుంటే ఖమ్మం మిర్చి యార్డ్ లో లావాదేవీలను అడ్డుకుంటామని ఆయన హెచ్చరించారు. భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (సిపిఐ) తెలంగాణ రాష్ట్ర రైతు సంఘం



అధ్యక్షులలో సోమవారం ఖమ్మం వ్యవసాయ మార్కెట్ లో జరిగిన మిర్చి జెండాపాటను అడ్డుకున్నారు. వ్యాపారులు సిండికేట్ గా మారి మిర్చి రైతులకు గిట్టుబాటు

మిగతా 2లో..

అర్జీలను వెంటనే పరిష్కరించాలి



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్చన : ప్రజావాణిలో వచ్చిన అర్జీలను వెంటనే పరిష్కరించాలని స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ డా॥ పి. శ్రీజ అధికారులను ఆదేశించారు. సోమవారం కలెక్టరేట్లో నిర్వహించిన ప్రజావాణి కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్, డిఆర్వో ఎ. పద్మజ, డిఆర్డివో సన్యాసయ్యలతో కలిసి ప్రజల నుండి అర్జీలను స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ జిల్లా కలెక్టర్ ఆదేశాల మేరకు ప్రజావాణికి సంబంధించి వచ్చిన ప్రతి అర్జీని పరిశీలన చేసి పెండింగ్లో లేకుండా

-స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ శ్రీజ

వెంటనే పరిష్కరించాలన్నారు. రఘునాథపాలెం మండలం చింతగట్టు రెవెన్యూ గ్రామానికి చెందిన కె. ద్రౌపది గ్రామంలో తనకు ఎకరం 15 కుంటల వ్యవసాయ భూమి ఉందని ఆ భూమికి రైతు భరోసా డబ్బులు, ఉపాధి హామీ కూలీ డబ్బులు, గ్యాస్ సబ్సిడీ డబ్బులు, తెలంగాణ గ్రామీణ వికాస్ బ్యాంక్ నుంచి జమ కాగా బ్యాంకు వారు ఆ సగదును రుణం క్రింద నిలిపివేయడం జరిగిందని ఆ డబ్బులు తిరిగి ఇప్పించాలని కోరారు. రఘునాథపాలెం మండలం మంచుకొండ గ్రామానికి చెందిన సిపావ్ మట్లయ్య తనకు జారీ చేసిన సదరం సర్టిఫికేట్లో పేరు తప్పుగా నమోదైందని దీని వల్ల తనకు పింఛన్ రావడం లేదని తనకు పింఛన్ మంజూరు చేయాలని కోరుతూ, ఖమ్మం నగరం వీడియోన్ కాలనీకి చెందిన ఎస్. ప్రసాదరెడ్డి కలెక్టర్ కార్యాలయంలోని సిబ్బంది నిర్దేశం వల్ల తనకు నాల్గవ విడతలో రుణమాఫీ కాలేదని రుణమాఫీ పూర్తి చేయాలని కోరుతూ దరఖాస్తు చేశారు. ఆయా అర్జీలను పరిశీలించి తగు చర్యలు తీసుకోవాలని సంబంధిత అధికారులను ఆమె ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా అధికారులు, కలెక్టరేట్ పరిపాలన అధికారి ఎ. అరుణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పట్టణాలను పరిశుభ్రంగా తీర్చిదిద్దాలి



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం అర్చన : జిల్లాలోని పట్టణాలను పరిశుభ్రంగా తీర్చిదిద్దాలని స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ డా॥ పి.శ్రీజ అధికారులకు సూచించారు. సోమవారం స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ శ్రీజ కలెక్టరేట్లోని కాన్ఫరెన్స్ హాల్లో సత్తుపల్లి, మధిర, వైరా పట్టణాల మున్సిపాలిటీల పనితీరుపై అధికారులతో సమీక్షించారు. మున్సిపాలిటీలలో ఆస్తి పన్ను వసూలు, చేపట్టిన అభివృద్ధి పనులు, పచ్చదనం, త్రాగునీరు సరఫరా, పారిశుధ్య నిర్వహణ, టౌన్ ప్లానింగ్ వంటి పలు విభాగాలపై వివరాలను తెలుసుకుని పలు సూచనలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ పట్టణంలో పారిశుధ్య నిర్వహణపై అధిక ప్రాధాన్యత కల్పించాలని, రోడ్లను శుభ్రంగా ఉంచాలని, రోడ్లపై ఎక్కడ చెత్తాచెదారం, ప్లాస్టిక్ ఉండడానికి వీలు లేదన్నారూ. పట్టణంలోని

-ప్రాధాన్యత క్రమంలో ప్రతిపాదించిన అభివృద్ధి పనులను పూర్తి చేయాలి -స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ శ్రీజ

ప్రతి వార్డుకు చెత్త నిర్వహణ కోసం ప్రత్యేక ప్రణాళిక తయారు చేసుకోవాలని అక్కడ అవసరాలకు అనుగుణంగా సిబ్బంది అవసరమైన వాహనాలు, యంత్రాలు అందుబాటులో పెట్టుకోవాలన్నారు. మున్సిపాలిటీలో ఆస్తి పన్నుల వసూలు సమీక్షించుకుని వంద శాతం పన్ను వసూలయ్యేవిధంగా తగు చర్యలు తీసుకోవాలని ఆమె ఆదేశించారు. ప్రతి మున్సిపాలిటీలో ఇప్పటి వరకు ఎంత పన్ను వసూలు జరిగింది, గతేడాది కంటే పెరిగిందా, తగ్గిందా, పెండింగ్ ఉండటానికి గల కారణాలు, వాటి పరిష్కారం చేపట్టి తగు చర్యలు గురించి చర్చించి పలు సూచనలు చేశారు. మున్సిపాలిటీలలో చేపట్టిన రోడ్లు విస్తరణ, డ్రైన్ల నిర్మాణం, జంక్షన్ల అభివృద్ధి వంటి పనులను ప్రాధాన్యత క్రమంలో పూర్తి చేయాలని ఆమె సూచించారు. మున్సిపాలిటీలో మిషన్ భగీరథ త్రాగునీటి సరఫరాకు సంబంధించి సరఫరాలో ఉన్న సమస్యలను ముందుగా గుర్తించి రాజీయే వేసవికి ఎటువంటి ఇబ్బందులు రాకుండా అవసరమైన తగు చర్యలు చేపట్టాలన్నారు. ఈ సమావేశంలో వైరా, సత్తుపల్లి, మధిర మున్సిపల్ కమిషనర్లు వెణు, సంపత్కమార్, సర్పంచ్, సంబంధిత అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బడ్జెట్కు వ్యతిరేకంగా కాంగ్రెస్ ఆధ్వర్యంలో నిరసన

ప్రజాపక్షం/ తల్లాడ : కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్కు వ్యతిరేకంగా తల్లాడ మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆధ్వర్యంలో సోమవారం అంబేద్కర్ విగ్రహం ముందు నిరసన ప్రదర్శన చేశారు. ఈ సందర్భంగా నాయకులు మాట్లాడుతూ పార్లమెంట్లో ఆర్థిక మంత్రి నిర్మల సీతారామన్ ఎనిమిదవ సారి ప్రవేశపెట్టిన కేంద్ర బడ్జెట్ కార్పొరేట్ వర్గాలను, పెట్టుబడిదారీ వర్గాలను మెప్పిస్తూ మధ్య తరగతి వర్గాలను ఊరిస్తూ మసిబూసి మారేడుకాయగా మార్చాయని అన్నారు. మౌలిక సమస్యలను వదిలేసిన ఈ బడ్జెట్ పేదలను, నిరుద్యోగులను వంచించిందని, అధిక ధరలను ద్రవ్యోల్బణాన్ని అదుపు చేయలేని బడ్జెట్ అని పేర్కొన్నారు. రానున్న ఎన్నికల సేవధ్యంలో బీహార్ కు వరాలు కురిపించి తెలంగాణ తదితర రాష్ట్రాలకు మొండిచెయ్యి చూపించిన బడ్జెట్ అని ఆరోపించారు. ప్రతి పతిపక్ష రాష్ట్రాలకు సవతితల్లి ప్రేమను చూపించిన ఈ బడ్జెట్ జిఎస్టీ పేరు మీద విపరీతంగా బాదుడు బాదుతూ వినియోగ పన్నులన్నింటినీ ధరలు పెంచి ఆఖరికి పాపకార్వను కూడా వదలిపెట్ట



లేదన్నారు. పెట్రోల్, డీజిల్ అత్యధిక టాక్సులు వసూలు చేసి అల్పదాయ, మధ్యదాయ వర్గాలను విపరీత దోపిడీ చేస్తున్నారని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో తల్లాడ మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు కాపాసుధాకర్, జిల్లా యూత్ కాంగ్రెస్ నాయకులు రాయల రాము, పైదపల్లి రవి, యూత్ కాంగ్రెస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

వరి పొలాలను పరిశీలించిన వ్యవసాయ శాస్త్రవేత్తలు

ప్రజాపక్షం/ తల్లాడ : మండల పరిధిలోని అన్నాగుగూడెం గ్రామంలో నాగార్జున సాగర్ కింద సాగు చేసిన వరి పొలాలను తల్లాడ వ్యవసాయాధికారి తాజుద్దీన్, వైరా కెవికే శాస్త్రవేత్తలు రవికుమార్ వారి బృందం సోమవారం గ్రామంలోని వరిపొలాలను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా వారు రైతులకు పలు సూచనలు చేయడం జరిగింది. అన్నాగుగూడెంలో వేసిన వరి పొలాలు ఏవుగా పెరిగి ఆకు మొత్తం చుట్టుకుని పోయి గిడసబారి ఎండిపోతున్న



మొక్కలను పరిశీలించారు. అతిగా 24డి ద్రావణాన్ని పైరుపై చల్లారాదని, సత్రజని, పోటాస్ లను పరిమితికి మించి వాడారాదని రైతులకు పలు సూచనలు, సలహాలిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ రైతులు ఆసతి వెంకటరామా రావు, దుగ్గినేని సత్యానారాయణ, ఎల్లంకి వెంకటేశ్వర్లు, కొమ్మినేని శ్రీనివాసరావు దొడ్ల చిన్నశ్రీనివాసరావు, కిలారు వెంకటయ్య, పొన్నం వెంకటయ్య, వ్యవసాయ విస్తారణాధికారులు పాల్గొన్నారు.

పాలకుల్ని ఎమ్మెల్యేని కలిసిన నాగిరెడ్డి, లచ్చిరెడ్డి

ప్రజాపక్షం/తల్లాడ : జనగామ జిల్లా పాలకుల్ని ఎమ్మెల్యే యశస్వినీరెడ్డిని తల్లాడ పట్టణ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు, నీలారా అలయ డైరెక్టర్ దగ్గుల నాగిరెడ్డి, వైరా మార్కెట్ కమిటీ మాజీ వైస్ చైర్మన్ పగడాల లచ్చిరెడ్డి కలిశారు. సోమవారం పాలకుల్ని ఎమ్మెల్యే కార్యంపు కార్యాలయంలో ఆమెను మర్యాద పూర్వకంగా కలిశారు. ఎమ్మెల్యేకు వారు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలిపి, శాలువలు, పూలమాలలతో సన్మానించి సత్కరించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ఎమ్మెల్యే కుటుంబ సభ్యులతో బంధుత్వం ఉండటంతో మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలిపినట్లు వెల్లడించారు.



విగ్రహ నిర్మాణ పనులకు శంకుస్థాపన చేసిన సంధ్ర

ప్రజాపక్షం/ తల్లాడ : ఖమ్మం జిల్లా తల్లాడ మండలం మిట్టపల్లి సెంటర్ నందు తల్లాడ మాజీ ఎంపిపి , గంగదేవిపాడు సొసైటీ మాజీ అధ్యక్షులు, ఖమ్మం డిసిఎంఎస్ మాజీ చైర్మన్ స్వర్ణీయ రాయల వెంకటేశ్వ గిరిరావు విగ్రహ నిర్మాణ పనులకు శంకుస్థాపన కార్యక్రమంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే సంధ్ర వెంకటవీరయ్య పాల్గొని విగ్రహ నిర్మాణ పనులకు సోమవారం శంకుస్థాపన చేశారు.



ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రాయల శేషగిరిరావు సేవలను కొనియాడారు. అసంతరం కుటుంబసభ్యులతో మాట్లాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో తల్లాడ మాజీ ఎంపిపి దొడ్ల శ్రీనివాసరావు, బిఆర్ఎస్ మండల పార్టీ అధ్యక్షులు దుగ్గిదేవర వెంకటేశ్వర్, టౌన్ బిఆర్ఎస్ అధ్యక్షులు గిరిదేవల్లి వెంకటేశ్వరరావు, జోనల్ చైర్మన్ దిరిశాల దాసురావు, కేతినేని చలపతిరావు, నాయుడు శ్రీనివాసరావు, బద్దం కోటిరెడ్డి, వజ్రాల రామిరెడ్డి, ఆదూరి శ్రీను, నాయకులు, కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బ్రహ్మేన్ని పరామర్శించిన సంధ్ర

ప్రజాపక్షం/తల్లాడ : తల్లాడ మండలంలోని బిల్లుపాడు గ్రామానికి చెందిన మాజీ ఎంపి టిసి దుర్గాక్ష బ్రహ్మం ఇటీవలే హాట్ సర్కర్ చేయించుకుని ఇంటి వద్ద విశ్రాంతి తీసుకుంటున్నారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే సంధ్ర వెంకటవీరయ్య వారి స్వగృహానికి వెళ్లి సోమవారం పరామర్శించి ఆరోగ్య విషయాలను అడిగి తెలుసుకుని త్వరగా కోలుకోవాలని ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపిపి దొడ్ల శ్రీనివాసరావు, దుగ్గిదేవర వెంకటేశ్వర్, జిబిఆర్, బద్దం కోటిరెడ్డి, కేతినేని చలపతిరావు, తడికిముళ్ల రవి, మేద సర్పింహారావు పాల్గొన్నారు.



వెలుగుమట్ల అర్బన్ పార్క్ ఫీల్డ్ విజిట్ కి రెబ్బవరం విద్యార్థులు



ప్రజాపక్షం/వైరా : మండలం రెబ్బవరం జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో 198 మంది విద్యార్థిని, విద్యార్థులను, పాఠశాల ఉపాధ్యాయుని, ఉపాధ్యాయులు పిఎం పాఠశాల పథకంలో భాగంగా అధికారుల సూచనల మేరకు ఖమ్మం వెలుగుమట్ల అర్బన్ పార్క్ ఫీల్డ్ విజిట్ కి వెళ్లారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి సోమేశ్వరశర్మ, జిల్లా అకాడమిక్ మానిటరింగ్ అధికారి రవికుమార్, ఫారెస్ట్ అధికారులు విద్యార్థులకి అడవుల పెంపకం, వైల్డ్ లైఫ్ మొదలగు విషయాలపై అవగాహన కల్పించారు. విద్యార్థులు అర్బన్ పార్క్ నందలి వివిధ రకాల ఔషధ, ఇతర మొక్కల ప్రాధాన్యతను తెలుసుకోవడం జరిగింది. ఫారెస్ట్ లో ఉన్నటువంటి అన్ని రకాల మొక్కలు, వాటి విశిష్టత, జంతువుల జీవన విధానం, అడవులను పెంచడం వలన కలిగేటటువంటి లాభాలు, ప్రస్తుత అభివృద్ధి చెందుతున్న పరిస్థితులకు అనుగుణంగా అడవులను ఎలా పెంచాలి, ఉన్న అడవులను ఎలా పరిరక్షించుకోవాలి అని, మనిషి యొక్క మనుగడకు ఆక్సిజన్ అవసరమని, దానిని మెరుగుపరచడానికి మొక్కలను పెంచడం ఎంతో ముఖ్యమని విద్యార్థులకు వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రెబ్బవరం హైస్కూల్ ప్రధానోపాధ్యాయులు, మండల విద్యా శాఖ అధికారి కొత్తపల్లి వెంకటేశ్వర్లు, పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు వెంకట్రావు కిరణ్, శ్రీనివాసులు, దొడ్డా చరణ్, వేదన, సరస్వతి, సర్పింహారావు, పి.డి.చంద్రశేఖర్ పాల్గొన్నారు.

